
 

Referat af bestyrelsesmøde for Ikast-Brande Gymnasium 

Sted: Lund, Lundvej 14-16, Herning 
Mødet afholdes på A Hereford Beefstouw i Lund  
Tid: onsdag d. 14. dec. 2022 kl. 15.15 
Efter mødet vil der være julemiddag. 
 
Pkt. 1. Godkendelse af dagsorden 
Vicerektor Ulrik Antonsen deltager i mødet som referent 
Controller Annette Jensen deltager i mødet og gennemgår økonomipunktet.  
 
Afbud fra Kristina Thygesen 
Dagsorden godkendt. 
  
Pkt. 2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.      
Referat godkendt 
 
Pkt. 3. Orientering og opfølgning siden sidst. (MDH) 
-foreløbig kapacitetsfastsættelse 
Regionen har indstillet til ministeriet, at vores kapacitet på STX hæves til 5 klasser, så vi forventer 
at få plads til alle førsteprioritetsansøgere. 
Det er en udfordring med eftertilmeldinger på HF og pre-IB, som udgør en betydelig del af 
ansøgerne, da processen for regionens fordeling stadig er uklar.  
-akustikudbedring i proces 
Cirka halvdelen af lokalerne har nu nye lofter og det ser ud til at blive godt. 
-personaletur ultimo sept. 
Alle medarbejdere inviteret med til Slette Strand, mens eleverne havde besøg af VIA på Vejen og 
havde skrivedag. 
-bevilling fra GLOBUS Fonden: Støtteværdig udveksling med HOPAC Tanzania 
Lærerudgifter og to-tredjedele af elevudgifterne er dækket, samt genbesøget fra Tanzania. 
- introture for alle 1. års elever 
Der har være hyttetur med en overnatning for 1g, pre-IB og 1.HF i starten af november med 
positive tilbagemeldinger. 
 
 
Pkt. 4. Godkendelse af vedligeholdelsesplan. Bilag 1+2 (MDH)  
Ingeniørfirmaet Finn Balle har lavet en bygningsgennemgang og på baggrund af dette laves der 
femårsplaner. 
 
Mindre renoveringer er påbegyndt i efteråret 2022. 
 
I 2023 skal vurderes, om isoleringsevnen er så nedsat pga. fugt i isoleringen under tagpappet, at der 
skal gøres noget. Fugten kan ikke trænge ned i bygningen og der er ikke risiko for skimmelsvamp. 
Hvis taget skal skiftes, kan der overvejes opsætning af solceller eller klargøring dertil. 



 
Vedligeholdelsesplanen blev godkendt.  
 
Pkt. 5. Nyt fra elevrådet 
Efter studieretningsvalget og de nye klasser er der nu også valgt elevrådsrepræsentanter i 1g og 
elevrådet er nu fuldtalligt. De er blevet rystet sammen til en elevrådsdag, hvor de har holdt møde i 
byrådssalen og besøgt ungehuset i Nygade.  
Derudover har det Globale elevudvalg været fokuseret på bedre vaner ift. affaldssortering og pant.  
 
Pkt. 6. Høring af nyt studie og ordensreglement. Bilag 3+4 (MDH) 
De nye studie- og ordensregler er udviklet på baggrund af en skabelon, som Danske Gymnasier har 
lavet og som sikrer, at juraen er på plads. Dette er så tilpasset lokale forhold og værdisættet på IBG. 
De er indtil nu blevet hørt i elevrådet og blandt lærerne i pædagogisk råd, hvilket har ført til enkelte 
ændringer og præciseringer. 
 
Ift. de tidligere studie- og ordensregler er det særligt omkring det digitale, at der er ændringer og 
forskellige formuleringer herunder blev drøftet. 
 
Det blev besluttet at de nye studie- og ordensregler vedtages.  
 
 
Punkt 7.  Økonomi bilag 5 

a. Prognose for årsresultat 2022.  

På indtægtssiden er der flere elever på STX og pre-IB, men færre på HF. Derudover er der flere 
brobygningselever end forventet. Samlet set 3,2 flere årselever siden prognosen i september. 
Der er øget omkostninger på løn pga. vikarudgifter og bygningsdrift pga. renoveringsprojekter. 
Samlet set forventes et resultat på 699.000kr, hvilket stort set svarer til budgetresultatet i september. 
Ift. det oprindelige budget, så var der dengang en forventning om et stort underskud, men det blev 
udarbejdet før udkantstillægget var kendt. 
 
 

b. Vedtagelse af budget for 2023 samt præsentation af overslagsårene. 

I budget 2023 er der en forventning om det samme antal elever som i år. Det betyder, at der 
forventes at de nuværende kapacitetsudmeldinger ikke bliver en realitet således at vi kan få tre 
klasser på HF og to på pre-IB. 
Der er lidt ændringer i ansættelsesbrøker og en kollegiemedarbejder, der nu slår fuldt igennem og 
der er afsat ekstra til begyndende indkøb af PC og jubilæum. 
Der er en forventning om et negativt resultat på 1,2 mio. kr. i 2023. 
 
I overslagsårene er brugt samme ansøgertal som i 2022. Der var en længere diskussion om 
ansøgertal ift. busser, regeringens udmeldinger om EUD og vigtigheden af fortsat at tiltrække hele 
kommunens unge. Besparelserne for Midttrafik har været nådige ift. uddannelsesruterne og andelen 
af elever, der søger EUD fra 9. og 10. klasse er allerede omkring 30% i Ikast-Brande kommune. 
Alle overslagsår frem mod 2027 viser positive resultater bortset fra 2023. 



 
På baggrund af dette var der enighed om ikke at regulere for et enkelt år og acceptere et underskud i 
2023. 
Budget 2023 er hermed godkendt. 
 
Under punktet blev muligheden for omlægning af lån desuden drøftet og der blev nedsat et lille 
udvalg bestående af formand, næstformand, Anders Frederiksen, Lars Breinholdt samt rektor til at 
undersøge og beslutte en eventuel omlægning primo januar 2023. 
 
Pkt. 8. Orientering om elevernes valg af studieretninger samt evaluering af grundforløbet. 
De overordnede rammer og IBG’s formål for grundforløbet blev gennemgået. Evalueringen viser en 
generel tilfredshed med grundforløbet og en indfrielse af forventninger ift. fagligt niveau og 
arbejdspres. Flest elever har fortsat ”egne interesser”, som den ting med størst betydning, men 
adgangskrav til videre studier og fagligt niveau har også stor betydning for mange. Hytteturen blev 
desuden vurderet positivt ift. til at ryste klassen sammen. 
Elevernes studieretningsvalg har i år haft en drejning mod samfundsfag og lidt færre i 
naturvidenskab. Omvalg ift. studieretninger, som ikke er oprettet, er foregået uden problemer. 
 
Pkt. 9. Status på jubilæumsfejring 
Den foreløbige plan blev fremlagt. Der er i udgangspunktet tre spor: et for nuværende elever, et for 
tidligere elever og en mere officiel reception. Det hele foregår på samme dag og det fælles 
omdrejningspunkt bliver koncerten med Queen Machine. 
 
Den officielle udmelding om jubilæet forventes i midt januar. 
 
Pkt. 10. Bestyrelsens samtykke vedr. klassekvotient. 
 
Hvert år skal klassekvotienten i førsteårsklasserne indberettes og bestyrelsen skal godkende det.  
 
Klassekvotienterne blev fremlagt, hvor der er 22,67 på HF og 26,14 på STX (inkl. pre-IB). Der blev 
kort redegjort for, at vi har optaget i alt 10 ukrainske flygtninge på pre-IB, hvilket gør de to pre-IB 
klasser ekstra stor, men at der samtidig er lavet tiltag med et ekstra danskhold, supplerende 
engelskundervisning og differentierede hold i engelsk, matematik og fysik. 
 
Bestyrelsen godkender det fremlagte. 
 
Pkt. 11. Bestyrelsens godkendelse af ferieplan. Bilag. 6+7 
Godkendt 
 
Pkt. 12. Evt. 
 
Med venlig hilsen 

 
 
Marianne Dose Hvid    Bernhard Bo Jensen 
Rektor                                                                             Formand 


